

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 169 (11211)

Вторник, 4 сентября 1979 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ КОММУНАЛЬНИКОВ

Еще прочно держат листья деревья на улицах Первоуральска, еще наслаждаются грибники и ягодушки погожими днями уходящего лета, а город уже готовится к зимним месяцам. Руководители предприятий, энергетики, снабженцы, транспортники все чаще ставят на повестку дня вопросы подготовки к зиме.

Коммунальные службы города также расширяют фронт предзимних подготовительных работ, привлекая сюда основную часть рабочей силы и техники. Главная их забота сейчас — регулировка и проверка всех водопроводных и тепловых сетей, замена изношенных труб, завершение капитальных ремонтов жилых зданий, утепление квартир, ремонт кровли.

Особенно велик объем работ у коммунальщиков Новотрубного завода: на балансе предприятия 750000 квадратных метров жилья. В эти дни новотрубники завершают наиболее трудоемкие работы по замене трубопроводов в пятом, седьмом и седьмом «а» микрорайонах, в 35-м квартале, по улице Герцена. До 10 сентября предполагается привести в порядок теплосети во втором микрорайоне (сейчас здесь без горячей воды находятся два детских сада и 11 жилых домов).

Ход работ тормозит, как и в прежние годы (и это становится «хронической болезнью» новотрубников, которую снабженцам предприятия пора устранить), постоянное отсутствие тех, то иных необходимых материалов: сейчас особенно остро ощущается нехватка битума, только на днях доставили на завод вагон теса для ремонта жилья, а транспорта и механизмов. Заранее учитывая, что придется встретиться с такими загвоздками, руководители коммунальных служб следовало бы еще в летние месяцы установить более строгий контроль за использованием рабочей силы и механизмов, и тогда часть работ по замене теплосетей, текущему и капитальному ремонту жилья можно было бы выполнить еще летом. Так, неоправданно долго оставались вскрытыми участки теплосетей по улице Герцена, возле домов № 53-а и 53-б по улице Ватутина, а работы тут были законсервированы. Такое же положение сейчас у стен дома № 10 по улице 1 Мая, который принадлежит тресту Уралжеструбстрой: вырыли траншею, чтобы заменить трубы, и больше здесь не появляется никто.

Несмотря на настоятельные просьбы квартиросъемщиков, на поток жалоб в газету и другие инстанции, коммунальные работники предприятий недостаточно уделяют внимания капитальному ремонту жилых до-

мов. Скажем, завод сантехизделий в прошлом году, по данным проверки городского комитета народного контроля, выполнил план капитального ремонта своего жилья лишь на 70 с небольшим процентов, а совхоз «Первоуральский» — на 54 процента. Не лучше обстоит тут дело и нынче. На многих предприятиях начинается проявляться негодная тенденция самовольного пересмотра (иногда по 2—3 раза в течение года) титульных списков домов, подлежащих капитальному ремонту, и уменьшения их количества. Люди надеются, что их жилье будет отремонтировано, а его вычеркивают из списка, чтобы обеспечить выполнение плана по капитальному ремонту. Такое наблюдалось и на Новотрубном заводе в прошлом году, и на хромпиковом. А куда же смотрят завкомы профсоюза, группы народного контроля в подобных случаях? После капитального ремонта квартир коммунальщики Коуровского леспромхоза долгие месяцы не могут убрать строительный мусор и отходы от обновленных домов. Медленно выполняются заявки по текущему ремонту жилья в поселке Талица.

Неустанную заботу о подготовке жилого фонда к зиме должны проявлять исполкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов, их жилищно-бытовые комиссии. Однако не везде так выходит. Если, например, председатель исполкома Билимбаевского поселовета Н. П. Огородников заблаговременно, еще в августе, поставил в повестку заседания исполкома вопрос о подготовке жилья к зиме БЭЗСКИДа, завода ТИМ, УЗТИ, и здесь сейчас отревизованы все теплосети, приняты меры к заготовке топлива, готовы к пуску котлы двух заводских котельных, снабжающих поселок теплом, то в Новоуткинском поселовете вопрос о подготовке жилья к зиме еще только предполагают поставить, а в Новоалексеевском сельсовете вопрос отложен на 27 сентября.

Существенное внимание к бытовым нуждам трудящихся при подготовке жилого фонда к зиме, подаче тепла в дошкольные учреждения, качественному текущему ремонту квартир, обеспечению топливом клубов, а также семей преподавателей и врачей в сельской местности должно стать сейчас одной из первоочередных забот партийных и профсоюзных организаций предприятий. Этим вплотную надо заняться руководителям коммунальных служб, председателям поселковых и сельских Советов, памятуя о том, что от условий быта в немалой степени зависит и производительность труда человека, с конечным счете — эффективность производства.

На календаре ОКТЯБРЬ

ТРИДЦАТОГО августа труженики кварцитового рудника динасового завода довели счет сверхплановой продукции до 49,5 тысячи тонн. Это соответствует месячной программе по добыче товарного кварцита. Коллектив досрочно справился с планом девяти месяцев. Умело используют технику машинисты экскаваторов И. П. Булычев и В. К. Шевчук. В отделении дробления, сортировки и обогащения кварцита отличается

дробильщик В. Муниров. Рабочие соревнуются за досрочное завершение плана четвертого года пятилетки.

Н. КИЗЕРОВА,
рабкор.

В ДРУЖБЕ — СИЛА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» вы-

звало живой интерес у рабочих нашей смены. Мы проводим беседы, внимательно с ним знакомимся. Коллектив трудится старательно. Дополнительно к восьмимесячному заданию изготовили 370 тонн безобжиговых огнеупоров. На комплексный лицевой счет экономии занесли 4900 рублей.

И что важно: работаем на два человека меньшим составом. А производственную программу выполняем, рассчитанную на них. Производительность труда поднялась против прошлого года на 11,8 процента.

Всех передовиков, разумеется, не перечислить. Но

похвалить членов династии Уткиных — Александра Ивановича, Сергея Ивановича и Елену Ивановну — следует. Хорошо трудятся прессовщики, задания всегда перевыполняют. Их опытом стараемся обогащать всех. Ведь планирование на новую пятилетку начнется с бригад, смен, как указано в постановлении. Поэтому необходимо выявлять внутренние резервы, ставить их на службу производству. Наш коллектив, учитывая их, решил задание четырех лет закончить к 7 октября.

Н. ТРУБЕЕВ,
мастер первого цеха динасового завода.

УБОРКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ



ЖАТВА ДИКТУЕТ ТЕМПЫ

Семь комбайнов вывели на уборку зерновых механизаторы совхоза «Битимский». Культуры уложены в валки на 240 гектарах. Страда диктует свои темпы. На косовице высокий результат у комбайнеров Е. В. Бессонова, Н. С. Шерстобитова и М. Г. Ладейщикова. Ежедневно они скашивают по 22—24 гектара.

На пятидесяти гектарах зерновые обмолочены. Урожайность первых деленок радует — по 28 центнеров с гектара. Первый рекорд на обмолоте показал Никон Яковлевич Гордеев. За световой день из бункера его комбайна отправлено 24,8 тонны зерна.

Всего же на зерноуспильный комплекс хозяйст-

ва его доставлено 140 тонн. Со вчерашнего дня все агрегаты работают круглосуточно, в три смены. Введен в действие новый зерносклад, оборудована площадка для активного вентилирования. Земледельцы поставили задачу в краткие сроки убрать и сохранить все, что выращено.

Среди шефов, прибывших

на поля совхоза, водитель БЭЗСКИДа В. Г. Янгубаев. Ему доверены рейсы с первым зерном нового урожая. Шофер понимает, что поручено ответственное дело.

На снимках: участник жатвы водитель В. Г. Янгубаев; радует урожай комбайнеров М. Г. Ладейщикова и Н. С. Шерстобитова.

Фото Е. Фролова.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Неорганизованность вредит делу

Два месяца как запущен агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки в совхозе «Уткинский». Этого ценного корма операторы приготовили 200 тонн, да еще меньше, чем в три раза планируемого на весь сезон действия АИСТА. Нетрудно подсчитать — производительность его при работе в три смены составила чуть больше трех тонн муки в сутки — количество, которое и за смену можно перекрыть вдвое.

В городской газете не раз сообщалось о сбоях в работе агрегата. Сказывался недостаток людей, перебой в доставке зеленой массы. Однако директор совхоза Г. И. Наседкин так и не сообщил о принятых мерах. Последние дни вновь на площадке по приготовлению витаминно-травяной муки тишина. Перегорел двигатель главного вентилятора. Значит, когда готовили оборудование к эксплуатации, плохо отрегулировали все узлы.

Пример организованности на сенокосе показывают рабочие Новоуткинского завода «Искра». Они уже запасли 270 тонн сена. Заместитель директора завода А. Г. Крысов обеспечивает четкий выход людей и техники на луга.

А вот шефы с хромпикового завода, из Коуровского леспромхоза, управления треста Уралстальконструкция, управления треста Уралдомремонт и некоторые дру-

гие так и не выделили для зеленой страды тракторы. Значит, труженики хозяйства будут недосчитываться ежедневно нескольких сотен тонн зеленой массы.

Без прочной, разнообразной по рациону кормовой базы развитие общественного животноводства невозможно. Рост надоев, привесов животных обеспечиваются в эти горячие дни, но погожее время при такой постановке дел теряется впустую.

Спрашивается, где же партийная и профсоюзная организации, народные контролеры? В прошлую осень уткинцы не сумели заготовить полностью все корма, что отрицательно сказалось на экономических показателях хозяйства.

Нынче такое допустить нельзя.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

11 сентября, во вторник, с 18 до 20 часов по месту голосования будут вести прием избирателей депутаты городского Совета народных депутатов.

Исполком горсовета.

Аппараты лечат

Новые аппараты установлены в физиотерапевтическом отделении медсанчасти Новотрубного завода. Аппарат «Луч-58» позволит лечить радикулит, остеохондроз, заболевания суставов. Аппарат «Экран-1» предназначен для лечения хронических воспалительных процессов.

В грязелечебнице больные получают общие и местные грязевые ванны. Недавно сюда завезли целебное сырье с озера Молтаево. Помимо кислородных, сероводородных и радоновых ванн работники водолечебницы ввели скипидарные, которые назначаются больным с пониженным артериальным давлением. Здесь же установлен аппарат для подводного вытяжения и массажа. Он хорошо помогает страдающим радикулитом и остеохондрозом.

Около 500 человек в день получают лечение в физиотерапевтическом отделении.

Л. ДРОТКЕВИЧ,
старшая медсестра физиотерапевтического отделения медсанчасти Новотрубного завода.

ПОКАЗЫВАЕТ «ВОСХОД»

КИНОПАНОРАМА

■ ИЗ ТУРИСТСКОЙ ТЕТРАДИ

УТРО В ГОРАХ

Облаков пушистые береты
Надеты на вершины синих гор,
Лучистые глаза прохладного
рассвета
Просвечивают утренний
простор.
Такая свежесть и
прозрачность неба,
Что хочется его глотками
пить.
Луны кусочек, как
горбушка хлеба,
За перевал не хочет
уходить.
Вершина белой дымкою
курится,
И бисером в цветных
лугах — роса.
Раскрыв свои белесые
ресницы,
Ворчит едва проснувшийся
Баксан.
Слышны раскаты снежного
обвала.
Эльбрус мне продолжает
дивный сказ...
Не будь вдали родного мне
Урала,
Я сердце б отдала тебе,
Кавказ.
Ж. КРАЕВСКАЯ.

Несомненно, важное место на экране кинотеатра займет дилогия «Емельян Пугачев».

Личность Пугачева привлекала внимание многих художников. В советском кино уже были две ленты, рассказывающие о судьбе этого человека. Первая снята в 1937 году, вторая — в 1957. И вот еще одна художественная версия личности Емельяна Пугачева.

Во время работы над его образом народный артист СССР Евгений Матвеев сказал: «Много лет образ Емельяна Пугачева был моей мечтой. Мечтой о создании новой интересной роли».

И вот картина закончена. Пугачев Евгений Матвеева — человек, рожденный не от удали русской, не от былинного веселья и раздолья, а герой, исторгнутый истерзанной тяжким горем душой народной. Живя на экране как бы в двух измерениях — то «осударем ампирактором», то сыном казацким, Пугачев в душе немного ерник, но личность, безусловно, исключительная — без этого он не смог бы уцелеть за собой тысячные армии и два года водить их в бой, освобождая огромные территории.

В основе сценария Эдуарда Володарского лежит история организаторской деятельности Пугачева, апогей его тяжелой борьбы и ее трагическое завершение.

В фильме снимались Евгений Матвеев, Вия Артмане, Петр Глебов, Виктор Павлов и другие.

«Искушение чужих грехов» — фильм исторический. Тема его — разоблачение предательской роли униатской церкви в годы борьбы с фашизмом на территории Западной Украины. Факты свидетельствуют — не к милосердию призывали фашистских палачей духовные владыки. Кровью земляков, простых верховинцев, платили они, чтобы сохранить свои привилегии и доходы. Снята картина студией имени А. Довженко.



«У меня все нормально» — новый художественный фильм Одесской киностудии.

...В городе шумел праздник. В небе ярко вспыхивали и рассыпались букеты салютных огней. В то время в ракетной части прозвучал сигнал: «Тревога!»

Командир части полковник Баташов, который длительное время работает над проблемой сокращения времени запуска ракет, решает именно теперь испытать свое усердие... Медленно поднимается ракета. Авария... Баташов знает, что теперь его отстранят от командования, но думает он не о себе, одна мысль точит мозг: почему произошла авария, ведь на пробных занятиях все шло хорошо, в чем ошибка?

В фильме снимались В. Бирюков, В. Дружников, В. Герасимов и другие.

Зарубежный кинематограф представляет тремя работами.

«Не упускай из виду» — кинокомедия (Франция — ФРГ). Незаурядного актера Пьера Ришара зрители знают по фильмам, рассказывающим о приключениях высокого блондина в черном ботинке, и ленте «Игрушка». Теперь Ришар предстает перед нами в образе мелкого банковского служащего. Достойной партнершей ему является молодая английская актриса Джейн Биркин.

«Генрих VIII и его шесть жен» — фильм для любителей средневековой истории, рыцарских романов, для знатоков Вальтера Скотта и шекспировских хроник.

В индийской двухсерийной картине «Месть и закон» есть все, что необходимо жанру вестерна: выстрелы, погони. Вместе с тем фильм вобрал в себя ряд черт и мотивов, присущих сугубо индийским лентам.

Т. ЗЕНИНА,

директор кинотеатра «Восход». На снимках: кадры из фильмов «Емельян Пугачев» и «Искушение чужих грехов».

ПРОВОДИЛИ В ПЕРВЫЙ КЛАСС

С раннего утра зазвонили ребячьего голоса в дворовом клубе «Красная гвоздика» треста Уралтяжтрубстрой. Радужно встречали здесь первоклассников и их родителей.

Праздник открылся конкурсами, играми и аттракционами. Кульминацией стало театрализованное представление «Здравствуй, школа — страна чудес!», которое подготовили участники детской художественной самодеятельности Дома культуры строителей.

Много песен прозвучало в этот день в исполнении

детского вокального ансамбля «Колокольчик» — Жени Крылосова, Венеры Тугуловой, Ирины Агафоновой.

Внимательно слушали завтрашние ученики поздравления и пожелания учителей школ № 2, 32, 4. Участники театрализованного представления вручили виновникам торжества памятные подарки.

Праздники состоялись и в других дворовых клубах строителей.

Г. КОМАРОВА,
зав. детским сектором Дома культуры строителей.



В СБОРНУЮ ОБЛАСТИ

Три дня в Серове проходило лично-командное первенство области по боксу среди молодежи. Сюда съехались сильнейшие боксеры всех обществ и ведомств. Среди них были Николай Вахонин, Альберт Загидулин, Илья Нурисламов из треста Уралтяжтрубстрой.

Выступили они хорошо: внесли в копилку сборной ДСО «Труд» 14 очков из 38. Это позволило занять команде третье место.

Личные успехи ребят таковы: рабочий СУ-3 Николай Вахонин стал чемпионом, он награжден ценным призом и дипломом I степени, Альберт Загидулин и Илья Нурисламов — третьи призеры первенства.

Сейчас Н. Вахонин готовится в составе сборной команды области выступить на финальных соревнованиях боксеров Российской Федерации.

В. КОШКИН, тренер.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ТАЙНА ЯХТЫ «АИВЕНГО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час премьера — «ИСКУПЛЕНИЕ ЧУЖИХ ГРЕХОВ».

Кинотеатр «Космос». «НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Клуб Трумпоселка. «СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ». Сеансы: 19, 21 час.

Дом культуры горняков рудоуправления. «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ». Сеансы: 18, 20 часов.

Музыкальный салон при горбытуправлении объявляет НАБОР учащихся на 1979—80 учебный год по классу фортепиано. Запись производится по адресу: ул. Чкалова, 34, ателье проката.

Первоуральская служба быта предлагает новый вид услуг — обивку дверей. Недорого, удобно, красиво. Средняя стоимость 16—18 рублей. Заявки принимаются во всех комплексных приемных пунктах города.

Детско-юношеская спортивная школа спортклуба «Уральский трубник» проводит набор учащихся на 1979—80 учебный год на следующие отделения: конькобежный спорт — девочки, мальчики 1966—70 гг. рождения, лыжный спорт — девочки, мальчики 1965—69 гг. рождения, хоккей с мячом — мальчики 1965—70 гг. рождения, спортивная гимнастика — девочки 1970—72 гг. рождения, тяжелая атлетика — мальчики 1965—66 гг. рождения.

Учебно-тренировочные занятия проводят опытные тренеры спортклуба, мастера спорта и заслуженные тренеры РСФСР. Запись производится в Доме спорта ежедневно с 9 до 18 час, кроме субботы и воскресенья.

Первоуральское городское профтехучилище № 69 объявляет НАБОР на вечернее отделение на 1979—80 учебный год по специальности электросварщик.

Принимаются мужчины и женщины. Срок обучения 6 месяцев без отрыва от производства. Обучение вечерне-сменное.

Для поступления необходимы следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, справка с места работы, 2 фотографии (3х4).

Начало занятий 1 октября. Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира 46 кв. м на 3-м этаже на двухкомнатную и однокомнатную квартиры или двухкомнатную и комнату (с одними соседями). Первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Вайнера, 25 — 9 или по тел. 2-63-62.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная малогабаритная квартира и комната (с одной соседкой) 16 кв. м, (обе в Талице) на трехкомнатную в Талице или в городе. Обращаться: п. Талица, ул. Санко и Ванцетти, 11 — 26, в любое время.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Красноуральске на любую квартиру в Первоуральске, в Талице или на Магнитке. Обращаться: ул. Советская, 22, кв. 10.

Коллектив планово-экономического отдела Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти бывшего начальника планового отдела ЧАМАТЫ Юрия Романовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

КНЫШ
Ульяны Савельевны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.